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Buabl 3apgay gns Oy

e 3anaua Komn
* KpaeBas 3agaya
e 3ajaya Ha COOCTBEHHBIE 3HAUCHUSA



MeTtoabl pewweHna O4Y

AHaJIMTUYECKHUE METObI
[ padmueckue MeTOAbI
[ IpnOIMKEHHBIE METOIBI

YucineHursie METOBI



OCcoOOEeHHOCTU YNCTIeHHbIX MEeTO40B
peweHuna OOY

fl—i ~ F(x,Y(x))

xe[xy;x, ]



Xopowo odycrioBrieHHble 3aga4um
dy

dx
0<x<100

y(x) =1
y(x,c)=1+x+ce"

y(0)=1
c=0 y(100)=101

1(0) =1.000001
c=10"° »(100)~2.7-10°’



MeTtoa (dbopmyna) 9unepa
dy

FRACER)

xe[xy;x, ]

y(xy) =¥,

_ X, T X

b=

n

X =X +h

YVia =Yithf(x;,y;)



Popmyna unepa

'




dopmyna dunepa

dy
— =09x +
dx Y

xe[0;0.2] A=0.1

y(0)=1
x,=0 y,=1

X, =x,+h=0+0.1=0.1
Vi =Yot+hf(xy,y,)=1+0.1-(0.9-0+1)=1.100

X, =X, +h=0.1+0.1=0.2
Vo, =y +hf (x;,y,)=11+0.1-(09-0.1+1.1)=1.219



dopmyna Junepa

DI
X

Y
0.0 |1.000
0.1 1.100

02 |1.219




[MepBag ynydweHHaa cpopmyna Junepa
Ay




[MepBag ynydweHHaa cpopmyna Junepa

xe[xy;x, ]
NPOMENCYMOYHASL MOYKA

Xipp =X +h/2

h
Yiva = Vi ""Ef(xmyz‘)

X i+1

Vit = Vi YA (X005 Visin)

=X, +h



NNepBas yny4weHHas cpopmMmyna dunepa

dy
=0.9x +
dx Y
xe[0;0.2] hA=0.1
y(0)=1
X, =0 y,=
h 0.1
X =X =0+—=0.05
0+1/2 0ot 2 >
h 0.1
Yos1/2 = y@+2f(%ﬂ%)—l+——-«N90+1)—10ﬁ)

X, =x,+n=0+01=0.1
Vi =Yo +hf (X012 Vos12) =1+0.1-(0.9-0.05+1.050) =1.110



NNepBas yny4weHHas cpopmMmyna dunepa

h 0.1
X =x,+—=0.1+—=0.15
1+1/2 1y )

h
Vi =N +5f(xl,y1) =

— 1.110+%.(0.9-0.1+1.110) ~1.170

X, =x,+h=0.1+0.1=0.2

Vo =t (X0 Vian) =
=1.110+0.1-(0.9-0.15+1.170) =1.240



dopmyna Iunepa-1yodbd

DD |1 VDI
X

Y Y
0.0 |1.000 |1.000
0.1 1.100 | 1.110
02 |1.219 | 1.240




BTopas ynyJweHHasa popmMmyna dunepa

xelx,x, |
APOMEINCYMOYHAs MOYKA

*x®
X, =X, +h

J/j =y, +hf (x;,y;)

X =X +h

)

FC )+ L Y0)
yi+1:yi+h 2 - -



BTopas yny4yweHHasa popmyna dunepa
%=O.9x+y xe[0;0.2] h=0.1

X =x,+h=0+0.1=0.1
Vi =y, +hf (%, 9,)=1+0.1-(0.9-0+1) =1.100

X, =X, +h=0+0.1=0.1

N hf(xo,y());f(xf‘,yf)
(0.9-0+1)+(0.9-0.1+1.1)

-y

1 =MW

=1+0.1- ~1.110




BTopas yny4yweHHasa popmyna dunepa

X,=x,+h=01+0.1=02

Vo =y Hhf(x, ) =
=1.110+0.1-(0.9-0.2+1.110)=1.239

X, =% +h=0.1+0.1=0.2

FxLy)+ f(x5,95)
Yy =y +h—- 12 2220 =

(0.9:0.1+1.110)+(0.9-0.2+1.239)
2

=1.110+0.1- ~1.241




Popmyna dunepa-1YPI-2YDI

DO |1YOI | 2VDD
X

y Y y
0.0 |1.000 | 1.000 |1.000
0.1 1.100 | 1.110 | 1.110
02 |1.219 | 1.240 | 1.241




O6o6weHHasa chopmyna PyHre-KyTtTa

iy = hf (x;, ;)

ky = hf (x; +ayh, y, + Brky)

I

kg =hf(x, +oh,y, + gk + P
X=X +h

Yie1r = Vi +Z7/mkm

m=1



Popmyna PyHre-KyTTa 4-ro nopsigka

kl = hf(xz'ayz')
h k
k,=hf(x, +—,y, +—
2 f(l 2 yz 2)
h k
3 f(z 2 yl 2)

ky,=hf(x;, +hy +k;)

xi+1

=X, +h
k,+2(ky,+ k) + k,
6

yi+l = yl' +



k= hf(x,,,)=0.1-(0.9-0+1) = 0.1

kzzhf(x0+g,yo 1) 01(09(O+£)+(I+E) 0.110
k3:hf(x0+g,y0 —2) = 01(09(O+E)+(l+%) 0.11C

k,=hf(x,+h,y, +k3):0.1-(0.9-(O+O.1)+(1+O.llO):0.120

=x,+h=0+0.1=0.1
ki +2(ky + ky)+ ky
- —
0.1+2(0.110+0.110)+0.12
6

M=Vt

—1+ =1.110



k,=hf(x,y,)=0.1-(09-0.1+1.11)=0.120
h k
ky=hf(x, +an1 +_1):

~0.1-(0.9-(0. 1+—)+(1 11+O—12) 0.130

h
ky = hf(x "‘5:)’1 +_2) =

~0.1-(0.9- (0. 1+—)+(1 11+%) 0.131

k,=hf(x;+h,y +k3):O.l-(O.9-(O.1+0.1)+(1+O.131):0.142
x,=x+h=0+0.1=0.1
ky+2(k, + k) + k,

- =
0.12+2(0.130+0.131)+0.142

6

Vo=t

=1.11+ =1.241




Popmyna Iunepa-1YPI-2YDI-chopmyna

PyHre-KyTtTa

. ®D |1VDI [2VDdD | OPK

y y y y
0.0 1 1.000 | 1.000 | 1.000| 1.000
0.1 | 1.100| 1.110 | 1.110 |1 110
0o |1219 | 1.239|1.241 | 1.241




Bbi60op Wwara nHTerpupoBaHnA B
dopmyne PyHre-KyTtTa 4-ro nopsaaka

0 = kz. _k3. <0.01+0.03
ki -k




